

Știința Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2225 6 pagini — 20 bani Joi 28 iunie 1956

Citiți în paginile 2, 3, 4 și 5

Raportul de activitate al C.C. al U.T.M. la Congresul al II-lea al Uniunii Tineretului Muncitor

Raport prezentat de tovarășul Cornel Fulger, prim secretar al C.C. al U.T.M.

Deschiderea Congresului al II-lea al Uniunii Tineretului Muncitor

Sedința din după amiaza zilei de 27 iunie



O parte din asistență în timpul citirii Raportului de activitate

Sedința din dimineața zilei de 27 iunie

Miercuri dimineața s-au deschis în sala „Dinamo” lucrările celui de-al II-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor. La Congres participă delegații aleși de organizațiile U.T.M. din întreaga țară — tineri muncitori, țărani muncitori, studenți, elevi, militari, tineri români și tineri din rândurile minorităților naționale — reprezentând sutele de mii de membri ai Uniunii Tineretului Muncitor.

În sală se află de asemenea, cu invitați, oameni și muncii, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organizațiilor de masă, oameni de știință, cultură și artă, ziariști români și străini.

La lucrările Congresului participă reprezentanți ai organizațiilor de tineret din Uniunea Sovietică, R. P. Chineză, R.P. Polonia, R. Cehoslovacă, R.P. Un-

gară, R.P. Bulgaria, R.P. Albania, R.D. Germană, R.P.D. Coreeană, R.P.F. Iugoslavia, Franța, Italia, Brazilia, Austria, Norvegia și din alte țări. Este de față Bruno Bernini, președintele Federației Mondiale a Tineretului Democrat.

Sala Congresului are un aspect sărbătoresc. Tribuna este dominată de statuia marelui învățător al clasei muncitoare V. I. Lenin. Pe drapelul Uniunii Tineretului Muncitor, așezat lângă tribuna, strălucește Ordinul „Apărarea Patriei”, clasa I, distincție acordată de partid și guvern ca semn de prețuire a bravurii noastre tineret și a organizației sale revoluționare pentru contribuția adusă la lupta pentru eliberarea țării noastre, la fâurirea și consolidarea regimului nostru democratic-popular.

Sala, plină de voiește și entu-

ziași tineresc, răsună de cîntecele delegațiilor.

Ora 9. Primiți cu aplauze entuziaste, în tribuna oficială iau loc tovarășii: Gh. Apostol, general de armată Emil Bodnăraș, N. Ceaușescu, I. Chișinevschi, Chivu Stoica, Miron Constantinescu, Al. Drăghici, Gh. Gheorghiu-Dej, A. Moghioros, D. Colișu, L. Răutu, general-colonel L. Sălăjan, I. Gozma, J. Fazekas, acad. prof. dr. C. I. Parhon, acad. prof. I. Murgulescu. Asistența, în picioare, manifestează pentru conducătorul și îndrumătorul drag al tineretului din țara noastră — Partidului Muncitoresc Român.

Tov. Petre Gheorghe, secretar al C.C. al U.T.M., salută în numele Congresului pe delegații la Congres, pe membrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și pe ceilalți invitați de onoare, pe oaspeții de peste hotare.

Muncitor, declar deschise lucrările celui de al II-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor.

Tovarăși,

Propun să alegem în prezidiul de onoare al Congresului nostru, Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Delegații la Congres au primit prin aclamație propunerea ca în prezidiul de onoare al Congresului să fie aleși membrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

S-a trecut la alegerea organelor Congresului. În unanimitate sînt alese prezidiul, comisia de validare și secretariatul Congresului.

Alegerea organelor Congresului

Prezidiul

Apostol Maria, Armașu Margareta, Bejan Dumitru, Brad Ion, Clobanu Valeriu, Cioclii Zora, Circel Ion, Cișiță Constantin, Dudaș Traian, Eisenberger Grete, Fazekas Ludovic, Fulger Cornel, Haydu Győző, Hera Florea, Lăbuneț Valer, Mateescu Cornelia, Mavrodin Petre, Micota Gheorghe, Mihai Ștefan, Petre Gheorghe, Petre S. Maria, Piușcă Petre, Pirvan Vasile, Sebeșan Virgil, Trofin Virgil, Tudor I. Valeria, Vlad Cornel.

Comisia de validare

Ambrus Gheorghe, Arhiedeanu Liviu, Budură Maria, Butcă Virgil, Dan Gavrilă, Leica Adam, Manciu Ion, Megyaszai Francisc, Ziman Andrei.

Secretariatul

Alec Costică, Dinu Munte, Găvrus Gheorghe, Istrate Mihai, Lupeș Florica, Mahler Fred, Olteanu Miron.

Cuvîntul de deschidere ținut de tovarășul Petre Gheorghe

Tovarăși,

În numele Comitetului Central al U.T.M., salutăm delegații la cel de al II-lea Congres al U.T.M.

Permiteți-mi ca în numele delegațiilor la cel de al II-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor, să salutăm cu multă bucurie și dragoste în mijlocul nostru membrii Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

De asemenea, salutăm călduros pe membrii guvernului R.P.R., pe reprezentanții organizațiilor de masă, pe oamenii de știință, de artă și cultură, pe tov. Irințași în producție și pe toți ceilalți invitați la Congresul nostru.

În mijlocul nostru se găsește oaspeți dragi, reprezentanți ai organizațiilor de tineret de peste hotare. În numele Congresului salutăm cu căldură pe Bruno Bernini — președintele Federației Mondiale a Tineretului Democrat. Salutăm cu căldură delegații Uniunii Tineretului Comunist Leninist din Uniunea Sovietică, condusă de tov. Șatunov Gheorghiu Pavlovici — membru al Biroului Politic al Comitetului Central, delegația Uniunii Tineretului Muncitor din Ungaria condusă de tov. Szakaly Iozsef — prim secretar al Comitetului Central, delegația Uniunii Tineretului Popular din Iugoslavia condusă de tov. Soskic Budislav — membru al Prezidiului Comitetului Central, delegația Uniunii Tineretului Republican Francez condusă de tov. Massou Aimé — membru al Biroului Național, delegația Federației Tineretului Comunist Italian condusă de tov. Lai Franco — membru în Comitetul Central, delegația Uniunii Tineretului Polonez condusă de tovarășul Balcerzak Eva — secretar al Co-

mitetului Central, delegația Uniunii Tineretului Cehoslovac condusă de tov. Vedral Vladimir — secretar al Comitetului Central, delegația Tineretului Liber German condusă de tov. Plöger Heinz, secretar al Consiliului Central, delegația Uniunii Tineretului Comunist Norvegian condusă de tov. Brostigen Gunar — membru al Comitetului Central, delegația Uniunii Tineretului Popular al lui Dimitrov condusă de tov. Dimitrov Dimităr Raicov — Secretar al Comitetului Liber Austria condusă de Peissl Johann — membru al Comitetului Central, delegația Uniunii Tineretului Comunist din Brazilia condusă de tov. Mauricio Lunqueira, secretar, delegația Uniunii Tineretului Democrat din Coreea condusă de tov. Hon Sun Ghen — membru în Biroul C.C., delegația Uniunii Tineretului Muncitor din Albania condusă de tov. Leka Shkurli, — secretar al Comitetului Central.

Tovarăși,

În anii ce au trecut de la Congresul de unificare a mișcării revoluționare de tineret ținut în anul 1949, țara noastră a făcut importanți pași pe drumul construirii socialismului. Succesele obținute de oamenii muncii virșinii și tineri, sub conducerea partidului, umplu de bucurie și mîndrie inimile noastre.

Politica partidului de industrializare socialistă a țării, de transformare socialistă a agriculturii, de dezvoltare a științei și de ridicare a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii, deschide luminoase orizonturi tineretului generației patriei noastre, însușindu-i în muncă și lupta pentru socialism.

Minutul nostru tineret, condus de partid și avînd în primele rînduri pe utemiști, a devenit Central al Uniunii Tineretului

anilor regimului democrat-popular un participant activ la marea operă de fâurire a unei vieti noi. Sub soarele democrației populare, tineretul patriei noastre dragi, crește sănătos și puternic.

Tovarăși,

Delegații la acest Congres al Uniunii Tineretului Muncitor au adus cu ei dragostea fierbinte a tineretului generației pentru gloriosul Partid al comunistilor, inițiatorul mărețelor victorii obținute de poporul nostru pe drumul socialismului. Congresul Uniunii Tineretului Muncitor găsește tineretul și mai strîns unit în jurul partidului, plin de încredere în viitorul luminos ce i se deschide în patria noastră.

El munceste plin de avînt în îndurările oamenilor muncii, pentru împlinirea istoricelor hotărîri ale celui de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, pentru realizarea celui de al II-lea plan cincinal.

La cel de al II-lea Congres al U.T.M. simțem chemat să facem o analiză temeinică a întregii activități a Uniunii Tineretului Muncitor, să generalizăm experiența bună dobîndită de organizația noastră, să scoatem la curaj la iveală lipsurile și greșelile din muncă, să găsim căile pentru mobilizarea mai activă a tineretului, la lupta pentru construirea socialismului.

Avem în fața noastră de străbătut un drum luminos. Ca și pînă acum pe acest drum pașii ne sînt călăuziți de către partid, părințele și învățătorul nostru. Sîntem convinși că sub înțeleptă conducere a Partidului, Uniunea Tineretului Muncitor, fatregul tineretului patriei noastre va obține noi și noi victorii în îndeplinirea sarcinilor ce i-au fost încredințate. Din însărcinarea Comitetului Central al Uniunii Tineretului

Sedința din după amiaza este prezidată de tov. Maria Apostol, membru în Biroul C.C. al U.T.M. Incep discuțiile pe marginea Raportului de activitate al C.C. al U.T.M. și a Raportului Comisiei Centrale de Revizie.

Iau cuvîntul delegații: Dan Gavrilă (regiunea Hunedoara), Gheorghe Găvrus (regiunea Constanța), Virgil Sebeșan (orașul București), Petre Vasile (regiunea Ploiești), Margareta Armașu (regiunea Iași), Valer Lăbuneț (regiunea Hunedoara).

Cu vîl și îndelungi aplauze este salutată cuvîntarea președintelui F.M.T.D., Bruno Bernini. El aduce Congresului și tineretului tineret din țara noastră un călduros și frățesc salut din partea F.M.T.D. În semn de recușoare a contribuției aduse de tinerii din țara noastră la activitatea F.M.T.D.-ului, Bruno Bernini oferă Congresului steagul de onoare al Federației Mondiale a Tineretului Democrat.

În sunete de trompetă și răpăd de tobe în sală sosește o numeroasă delegație de pionieri din Capitală. Salutul lor adus Congresului este primit cu un deosebit entuziasm și dragoste de întreaga asistență.

După o scurtă pauză, lucrările reîncep sub președinția tov. Vasile Pirvan, membru în Biroul C.C. al U.T.M.

În aplauzele furtunoase ale celor prezenți, se dă cuvîntul

reprezentantului Uniunii Tineretului Comunist Leninist din U.R.S.S., tovarășului Gheorghiu Pavlovici Șatunov, membru în Biroul C.C. al U.T.C.L. Salutul gloriosului tineret sovietic adresat Congresului și tineretului tineret din R.P.R. este primit cu vîl aplauze de asistență. Reprezentantul Cosmopolului dăruiește Congresului numeroase cadouri.

După Dumitru Stelian, (regiunea Bacău), la cuvîntul, în numele membrilor Noii Ligi a Tineretului Democrat Chinez și al tineretului tineret din R. P. Chineză, Ho Chin-min. El dăruiește Congresului în aplauzele tuturor un drapel roșu pe care scrie: „Să trăiască prietenia frățescă dintre tineretul chinez și cel român”. Congresul salută sosirea lui Ichiro Ono, reprezentantul Uniunii Internaționale a Studenților și a delegațiilor Uniunii Tineretului Revoluționar din R. P. Mongolia N. Nororenten.

În fine, la cuvîntul la discuții Filip Maria (regiunea Căciova) și Cornel Pacoste (orașul București).

Congresul primește cu deosebită căldură cuvîntele de salut ale lui Budislav Soskic, membru al Prezidiului C.C. al Uniunii Tineretului Popular din R.P.F. Iugoslavia și Aimé Massou, membru în Biroul Național al Uniunii Tineretului Republican Francez.

Sedința se ridică la ora 21,30. Lucrările Congresului continuă (Agerpres)

Din sala Congresului

Orice însemnare care-și propune să comunice aspecte de la o manifestare cum este cel de-al II-lea Congres al Uniunii Tineretului Muncitor, trebuie să înceapă, inevitabil, prin a prezenta cititorilor curioși locul în care el se desfășoară.

Ca și sediul propriu-zis al Congresului, marea sală de sporturi „Dinamo”, special amenajată, aleasă care dăde spre intrare se remarcă prin sobrietate. Drapelul roșu și tri-colorul încadrează mări pînouri pe care au fost fixate chipurile eroilor ucișici, alături de luminoase în memoria poporului, strălucesc alea principală a satului, amintind de suferințe și bătăi. Nu-i decît un amănunt decorativ, dar el subliniază ideea că, la acest Congres, drumul delegațiilor veniți din întreaga țară trece prin tradiția de luptă a tineretului nostru.

Judecînd după reacțiile unanime ale delegațiilor, prima zi poate fi caracterizată ca cea în care au fost subninate în deosebită două mari idei, fundamentale în conștiința organizației noastre: atașamentul nelimitat, dragostea caldă și sinceră pentru partidul clasei noastre muncitoare și sentimentul ferm al solidarității internaționale cu tinerii lumii întregi, în lupta pentru pace și o viață mai bună.

Manifestația de simpatie fierbinte făcută — în semn de dragoste pentru partidul comunistilor — la apariția în sală a membrilor Biroului Politic al C.C. al P.M.R., și uralele care au tunat atunci; primirea entuziasată făcută dăruirii din partea prietenilor noștri — steagului de onoare — transmis din partea F.M.T.D.-ului de Bruno Bernini, plăcite cu imprimările unor discursuri ale marelui Lenin și sculptura trimisă de tineretul sovietic și drapelul de tineret chinez, dăruirii tineretului francez, o dovedesc.

Congresul are un puternic caracter de lucru.

Cred că vîrstă medie a delegațiilor se cuprînde între 21-23 de ani. Înțelegîți fețe tînere de tot, înțelegîți pur și simplu bătăi cărora abia le dau acum tutelele. Se cîntă mult în pauze, se glumește mult. Și totuși, în ședințe, aceiași băieți și fețe ascultă cu seriozitate, cu o concentrare pasională. De pildă, la cuvîntul unui delegat al organizației regiunea Hunedoara, vorbitorul ataca probleme ale mine-riilor, ale planului, cu cifre, cu date, poate cu prea multe cifre și date. Muncitorii din industrie, mecanizatori, țărani, elevi, îi ascultau încordați: e vorba despre cărbune și aceasta este o problemă de

Tovarășului Petru Groza, Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

București
Plăcînd din țara dv. după o ședere scurtă, dar impresionantă și plăcută, doresc să exprim din nou părerea de rîu că nu am avut posibilitatea să mă întîlnesc cu dv. personal.
Folosesc acest prilej pentru a vă adresa salutări cordale și cele mai bune urări pentru o însănătoșire cit mai grabnică.

IOSIP BROZ-TITO
Iimbolia, 27 Iunie 1956

Tovarășului Chivu Stoica, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

București
Doresc în numele tuturor tovarășilor mei și în numele meu personal să vă mulțumesc sincer dv. tovarășe Președinte al Consiliului de Miniștri și prin dv. Prezidiului Marii Adunări Naționale, Guvernului Republicii Populare Romîne și întregului popor român pentru ospitalitatea și atenția care mi s-a acordat în timpul sederii noastre în frumoasa dv. țară. Ne bucurăm foarte mult că am putut să ne convingem încă o dată, în timpul scurtelor noastre șederi, că poporul român este pătruns de sentimente de prietenie și simpatie față de popoarele din Iugoslavia care sînt identice cu sentimentele popoarelor noastre față de poporul din România.
Vizita noastră și rezultatele convorbirilor duse au confirmat că există toate condițiile ca să se dezvolte între țările noastre și pe viitor relații de bună vecinătate și prietenie, ceea ce va aduce folos la întărirea păcii și colaborării în această parte a Europei și în întreaga lume.

IOSIP BROZ-TITO
Iimbolia, 27 Iunie 1956.

Tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, Prim secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Român

București
Părăsînd țara dv. ospitaleră vă transmît dv. Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și tuturor oamenilor muncii din România recunoștință sinceră pentru primirea și atenția arătată nouă și salutări călduroase, în numele tuturor membrilor delegației noastre și în numele meu personal.

Dezvoltarea relațiilor noastre reciproce în ultimii ani și mai ales de la declarația de la Belgrad a arătat că dezvoltarea prieteniei și colaborării între țările noastre corespunde intereselor și sentimentelor popoarelor noastre care sînt interesate, înainte de toate, să-și realizeze în pace programele economice, să construiască socialismul. Sînt bucuros că rezultatele recentelor noastre convorbiri sînt în concordanță cu aceste năzuințe ale popoarelor noastre și sînt convins că dezvoltarea contactelor și colaborării pe mai departe va contribui nu numai la înlăturarea consecințelor tulburărilor grele din trecut apropiat, ci va face posibil și înlăturarea prieteniei și a înțelegerii pe mai departe între popoarele țărilor noastre socialiste.

IOSIP BROZ-TITO
Iimbolia, 27 Iunie 1956.



În pauzele Congresului, se schimbă impresii, se încheagă prietenii (Foto R. COSTIN)

